

大学生请保姆与自己当保姆

【今日视点】

同寝室的6个同学，每个人每月出60元钱，请来一个保姆，每周到寝室打扫一次卫生和洗衣服……这样的事情日前发生在成都某大学双流校区。四川大学教育专家游永恒教授认为，该现象是因一些学生一直在父母呵护下生活，独立生活能力不高所致。

(9月3日《成都晚报》)

(彭梦宁 湖北 教师)：乖乖，真是大帽子压死人。听了这些冠冕堂皇的理由，即使心理素质再好，恐怕也得吓出一身

冷汗来。我着实弄不明白，人家一不偷二不抢，既不违规也不违法地请个保姆，咋就惹出这么多事来？“一屋不扫，何以扫天下”自然有道理，但“只扫一屋，何以扫天下”还不照样成立。请不请保姆，完全是个人的私事，无关能力，更无关人格。

今年年初，武汉和成都的高校曾组织“大学生保姆团”专门到北京从事高级家政服务，但同样招致讨伐声一片，言必称大材小用人才严重浪费云云。截然相反的两种行为，居然都引来了满身的臭鸡蛋和脏兮兮的口水。大学生们需要关注，

但更需要关爱，不负责任地给他们贴上病态的标签，只会暴露出社会的浮躁与无知。

(徐德国 湖北 医生)：如果学生们有更重要的事情要做，那么时间对于他们来说，就是一种很昂贵的付出，如果搞卫生要一个小时，而每一个小时他又可以用在学习或其他社会实践项目上，那么他选择请人来搞卫生，就是一种经济收益最大又最能达到双赢的做法，又有何不可？请人打扫卫生和洗衣服，并不代表自己不会做这些事，大学生大多在食堂或外面的餐馆吃饭，是不是必

须要他们亲自在宿舍里生火做饭，才能体现出大学生“能扫天下”的潜质？才表明大学生独立能力够强？独立人格完善？

偏见往往会导致人们对一些问题视而不见，比如新闻中说“大学生们开始商定每月给阿姨300元，后来知道她下岗了，一个女儿读高三，我们就决定每人每月多给10元。”而更为可贵的是请保姆的大学生都表示，“请保姆要用自己打工的钱，不会用家里的。”同情弱者，坚持用自己打工的钱，这难道不是一种可贵的青春宣言？这难道还算不上独立人格和独立精神？

纳税榜“油烟”味太呛人

【热点纵论】

广受关注的“中国纳税500强”出炉，最新的2005年度纳税百强榜，入围门槛由2004年度的2.43亿元提高到2.83亿元。

(9月3日《现代快报》)

整个纳税榜，充斥着呛人的“油烟”味。在纳税500强中，石油行业和烟草行业大放异彩，纳税前100强中，石油家族占了55席，烟草家族占了30席。卖油的最来钱，卖烟的最赚钱，纳税榜中那浓浓的“油”味“烟”味，却让人窒息。

先说“油”味。2005年世界原油价格出现了高达50%的大幅度上涨，带动了国内原油、天然气、成品油和化工等主要产品价格上涨，这成为2005年度石油类企业纳税额大幅增加的重要原因之一。说到底，国内石油业的“暴富”，

很大程度是拼命掏老百姓口袋的“成果”。

再说“烟”味。禁烟已成了全球共识，然而，由于烟草业是我国第一大税源，禁烟工作在我国“只说不练”，缺乏实质性进展，违规的烟草广告，在监管者的眼皮下肆意轰炸，各地为多收税不断地投资办烟厂。国人的身体健康和烟草行业的繁荣，哪个重要？看现状，群众健康显然干不过烟草税收，人们的健康，正消弭在纳税榜的“烟”味中。

看看这个税收记录吧。闻一闻纳税榜中呛人的“油烟味”，不难得出这样的“结论”：巨额的税收，一方面来自垄断对民众的掠夺，另一方面来自对民众健康的侵犯。税收是一个国家的血脉。如果这“血脉”中流淌的，除了烟草就是石油，这个肌体难称健康。

(孙化民 山东 职员)

有人给小商贩发委屈奖吗？

【公民发言】

成都市锦江区盐市口街道为表彰该辖区城管队员陈胜在执法中“骂不还口，打不还手，文明执法”，决定授予其600元委屈奖。

(《成都日报》9月3日)

最近北京和上海城管队员相继穿上防刺背心、防割手套等高科技装备，有了这身盔甲护身，要做到“骂不还口，打不还手”实在是不费吹灰之力。如果他们都这样“文明执法”了，是不是都得领个“委屈奖”呢？

不公平的不仅仅是这些，不光是城管，哪行哪业的从业人员在工作中不少得受点委屈啊。远的不说，你就光说城管队员整天盯着的执法对象小商小贩吧，你说他们好不容易找着个空地摆个摊子养家糊口，却天天要像老鼠躲猫一样当心城管搞突袭。万

一给逮个正着了，东西被没收不说，还经常要被一些野蛮的城管队员打得遍体鳞伤。要说委屈，他们不是比那些“文明执法”的城管队员更委屈，他们上哪儿领“委屈奖”去呢？执法人员的应有执法态度经常会被无限放大，因为表彰城管队员的“委屈”，会让一连串的官员跟着脸上有光。但给小商小贩设“委屈奖”，根本就体现不出某些官员们的“工作成就”，所以也就罢了。

当一些官员为城管队员的“委屈奖”沾沾自喜的时候，请别忘了那些城管的执法对象——小商小贩、民工、流浪汉，也许他们，比城管队员更需要关心，更需要“委屈奖”。

(尹之 江苏 公务员)

本版言论除评论员文章外
均不代表本报观点
wfwcbxyh@vip.sohu.net

娶木子美的可行性报告

一、项目介绍：

木子美同志，原名李丽，2003年发表的作品《遗情书》，以每两周换一个情人的体验式性爱写作闻名天下。现其决定公开征婚。鉴于不少人对娶木子美缺乏胆量，为了打消他们的疑虑，有关专家经过深入调研、认真评估，出台本报告，报告认为娶木子美是一项可行性极强、投入少见效快的绝好致富项目。

二、市场分析：

1、木子美的品牌价值和品牌利用率极高。

2、木子美身为名人，却从不要大牌、摆架子，在她的性爱日记中，就记载了她与群众打成一片的情景。如今她发扬了这一优良传统，征婚不以名角大腕款爷论英雄，择偶标准十分宽泛，凡是年满“23~35岁，愿意以合法方式与其共同生活的男子”均可，市场准入度低。

3、木子美虽然一度大膽前卫，但她毕竟是中国女人，受几千年华夏文明影响，内心仍然希望过相夫教子的小女人生活。加之多年来，很多极不负责任的男子只热衷于和木子美玩一夜情，导致木子美伤感地说：不想再重复有始无终的恋爱。俗话说浪子回头金不换，相信历经沧桑的木子美定能痛改前非。

4、自从木子美公开征婚后，舆论一边倒地认为没人敢娶她，其实这是一种导向

错误，不入虎穴，焉得虎子？

三、投入与收益分析：

1、时间。俗话说一寸光阴一寸金，和木子美的婚姻维持得越久，金子就越多，按照国际金价上涨趋势，折算成人民币入股，参与分红。

2、精力。可以预见，木子美结婚之后，将会继续以性爱日记的形式，推出《遗情书》的姊妹篇：《纵情书》。而作为她的丈夫，要投入百倍的精力，努力配合木子美，必定能从木子美那里分得一大笔钱。

3、即使婚后被木子美抛弃，还可以出版自传《我与木子美：不得不说的故事》，获取收入。

四、风险分析：

1、在市场经济条件下，各行业的竞争都十分激烈。目前已经有1300余名男子应征，据说炒作专家宋祖德也对木子美虎视眈眈。只有瞅准商机、先下手为强，才能脱颖而出。

2、木子美要求应征者“不能以出名为目的”，但她随即又表示“也不能害怕出名”，所以两相抵消，完全可以带着出名和致富为目的，娶木子美做老婆。

3、与木子美结婚，一定要做好婚前体检工作。木子美同志工作繁忙，为了防止她积劳成疾，加强婚检工作可以及时发现问题，确保夫妻拥有健康美满的生活。

1906

?